



自备井水遭污染 居民喝了拉肚子

有关部门关停小区自建供水设施,加紧施工接入市政供水

壹点帮办

爆料平台: 齐鲁壹点情报站
爆料热线: 13869196706

近日,家住济南舜兴花园的居民向齐鲁晚报·齐鲁壹点壹点帮办记者反映:自1月24日开始,小区内陆续有居民开始出现呕吐、拉肚子等症状,居民猜测很可能是自备井里的水造成的。27日,济南市城乡水务局发布通报称,造成居民不适的原因系该区域自建供水设施疏于管理,导致水质污染,有关部门正在加紧为小区接入市政供水。



有关部门正在加紧施工,尽快为居民通上自来水。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润 摄

现场目击

连夜施工 尽快通上自来水

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程凌润

27日下午,济南红山圣都小区每个单元门口都张贴着一份粉红色的《温馨提示》,上面写道“(济南)水务集团公司答复力争24小时内为小区接入市政供水。”“建楼的时候就没有接市政水,到现在快十年了。”红山圣都小区居民卢女士介绍,他们小区与周边舜兴花园等共用一眼水井,最近不少居民出现了上吐下泻的症状,而她自己出现类似症状已经有三天了。

在红山圣都小区外面,有施工人员正在进行接入市政管道的施工,现场已经挖出了一人多高的坑道,挖出来的土方形成一座小土丘。现场一位施工人员说,他们会连夜进行施工,不过他并不知道什么时候能接上市政管网的自来水。

“目前,(济南市城乡)水务局保障的应急送水和市政供水接入(工程)正在有序进行。”济南市城乡水务局工作人员称,应急供水从1月26日上午9时至今,已累计送水约80立方米。

对于市政供水接入工程,济南市城乡水务局组织供水单位连夜研究制定施工方案,并组织施工队伍,于1月27日早上8点进场施工。“工程力争28日凌晨通水。”该工作人员说,通水期间,供水单位将密切观察运行情况,密切水质检测。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 袁野

小区多名居民 呕吐、拉肚子

26日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到舜兴花园小区。小区内不少居民都在谈论水的事情,还有居民从外面买了桶装水回来。“前两天小区内开始有人拉肚子、呕吐,我们都不敢喝了,所以从外面买的水。”一名居民说,如今小区内已经停水了。

居民李先生住在一号楼,他是1月24日出现腹泻的情况。“头一天晚上就觉得胃里面不舒服,第二天一早就开始拉肚子,一天拉了好几次。”李先生说,腹

泻非常难受,于是就吃了一些治疗腹泻的药。“我老伴出现的症状是呕吐,吃的饭都吐了,晚上也出现腹泻的情况。”

李先生和老伴吃了药之后,第二天病情就基本上缓解了。记者在小区随机采访了一些居民,多人反映的是在1月24日出现了拉肚子、呕吐的情况。

不少居民猜测,小区内有这么多人拉肚子、呕吐,很有可能是水的原因。居民说,该小区用的是自备井里的水。“好多年了,我们住进这个小区时,用的就是自备井里的水。”

“现在小区里停水了,可就算来了水,我们也不敢用了,希望有关部门能尽快查清楚这是怎么回事。”小区居民都希望小区内能早日通上自来水,不要再自备井里的水了。

多个部门 已经介入调查

“我们来小区的时候,就有这个自备井了,除了这个小区,还有另外两家一起管理这个自备井。其中,红山圣都小区也出现了居民拉肚子的情况。”物业工作人员介绍,他们三家每家都有自己的水箱。“自备井里是地下水,水箱每年都清理。”

物业表示,为了保证居民的用水安全,目前小区已经停水。“卫健部门也给我们下达了卫生监督意见书。如果有居民出现腹泻等症,需要来我们这里进行登记。并且留下排泄物、呕吐物等样本,后续会进行检验。”物业工作人员说。

记者在现场遇到了卫健部

门的工作人员,他们表示,此事还在调查当中。

27日,济南市城乡水务局发布通报:1月26日,有居民反映历下区红山圣都等小区部分居民出现腹泻等症状。接报后,市、区有关部门立即检测排查,系该区域自建供水设施疏于管理,导致水质污染。市委、市政府高度重视,立即召开专题会议,责成历下区、市水务局等部门迅速采取措施,确保居民生活用水安全。对有腹泻等症状居民积极治疗和安慰,采取临时供水措施保障小区居民基本生活用水,对该区域自建供水设施全部关停,对供水管网全面清洗消毒,组织精干力量加紧施工,力争2-3天为小区接入市政供水。同时,对相关单位和责任人进行调查问责。

追寻良人良企,让品牌和品质更加深入人心

影响山东·2020食品安全优秀企业揭晓

为树立食品安全规范企业良好的社会正面形象,积极引导食品企业开展行业自律、生产自律、食品安全自律等正能量促进作用,宣传一批守法经营、创业创新、食品安全的标杆企业典范,2020年,齐鲁晚报·齐鲁壹点重磅推出“影响山东·2020食品安全优秀企业评选”活动。经过百姓评判和专家评审团审核,山东凯瑞商业集团、济南鲁味斋食品有限责任公司等企业和企业家摘得本次殊荣。

随着生活水平的提高,老百姓对食品安全有了更高的期盼,大家更加希望农贸市场的瓜果蔬菜更加干净卫生,超市的瓜果蔬菜更加新鲜,餐饮店的菜品更加健康营养。如何正确选购和食用食品?哪些企业在生产流通过程中存在问题?哪些餐饮酒店真正吃得健康放心?不少消费者对此充满疑问。自2013年起,在省食安办、原省食药监局的指导支持下,齐鲁晚报发起“食安山东”特别行动。本报派出深度记者奔走山东乃至全国食品生产和监管一线,一路寻访,发现良人良企良品,谒见真诚和坚守,收获无尽感动。我们看到,有这样一大批优秀的大企业大品牌在积极履责,他们将食品安全控制视作决定企业生死的头等大事,他们的品牌和品质造福国人扬名海外;还有一批尚德守信、有良心、有情怀的食品人。他们秉德而行,以对待家人之心从事生产加

工。他们的品行和操守值得尊重。

以此为契机,2020年6月,齐鲁晚报·齐鲁壹点推出“影响山东·2020食品安全优秀企业评选”活动。该活动作为“食安山东”特别行动的重要组成部分,通过专家的分析 and 读者的评判,大力推荐质优物美的食品品牌和餐饮企业,指导广大消费者放心消费。

参评单位和个人,经过企业自荐、他人推荐、主办方走访考察以及政府主管部门和各行业协会推荐,共推出200余家企业、品牌和60余名企业家参与本次活动。参评活动得到了社会的强烈关注,本次活动共获得网络投票230余万张。

230余万张投票代表了消费群体对上榜企业的关注,背后也折射出公众对食品安全治理及食企掌舵人道德品质的聚焦和关注。从网络投票结果看,凡是兢兢业业、诚信经营的企业,市场

和消费者都投出了充满敬意的一票,得票数与企业实际经营状况、品牌影响力、业界口碑基本保持一致;而那些定力不强、曾经出过食品安全事件的企业,其品牌形象也受到一定影响,知名度虽高口碑大受影响。这也警示企业,做食品一定要扎扎实实、善始善终,尚德守法、坚守诚信,消费者的眼睛一定是雪亮的。

经过消费者投票和专家评审团审核,山东凯瑞商业集团、山东金德利集团快餐连锁有限责任公司等企业荣获“影响山东·2020食品安全优秀企业”;赵孝国、张超、史建立等企业家荣获“影响山东·2020餐饮振兴领军人物”;山东厚道餐饮管理有限公司、济南百汇餐饮公司、济南君博餐饮服务管理有限公司荣获“影响山东·2020优秀餐饮连锁企业”;四季明湖、老板恋上鱼、过桥缘等荣获“2020山东特色餐饮地标品牌”。

<p>2020山东特色餐饮地标品牌</p> <p>泉客厅 超意兴 四季明湖 贵满楼·开埠1904 鑫舜龙火锅 老板恋上鱼 过桥缘 素素食自助 彦盛彦烂豆花火锅 椒艳时光 云侠龙虾 福泉海码头 念一和食 同元楼 西北45° 舜昌山庄 鲁西南老厨子</p>
<p>2020山东优秀餐饮连锁企业</p> <p>山东厚道餐饮管理有限公司 济南百汇餐饮公司 济南君博餐饮服务管理有限公司</p>
<p>2020山东食品安全优秀企业</p> <p>山东凯瑞商业集团 济南超意兴餐饮有限公司 山东金德利集团快餐连锁有限责任公司 东阿阿胶股份有限公司 济南鲁味斋食品有限责任公司 山东豆上佳食品科技有限公司</p>
<p>2020山东餐饮振兴领军人物</p> <p>赵孝国 张超 史建立 闫智翔 王晓雷 王剑辉 赵伟 马伟民 李敏 李传涛 王英腾 李宝英 刘玉民 石云侠 向娟 刘珊杉 马继盛 任成贤 单海风 黄学锋</p> <p>(以上排名不分先后)</p>